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Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Министерства здравоохранения
Чеченской Республики требованиям антимонопольного законодательства

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты (проекты нормативных правовых актов) Министерством здравоохранения Чеченской Республики сформирован и размещен на официальном сайте Минздрава ЧР в  разделе «Антимонопольный комплаенс» приказ Министерства здравоохранения Чеченской Республики от 11 февраля 2019 г. № 29 «Об организации в Министерстве здравоохранения Чеченской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства».
При размещении указанного нормативного правового акта указывалось обоснование реализации предлагаемых решений.
По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Министерством здравоохранения Чеченской Республики сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, а также разработанные проекты нормативных правовых актов.
Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Министерством здравоохранения Чеченской Республики норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.
Нормативные правовые акты Министерства здравоохранения Чеченской Республики, в которых ФАС России по ЧР выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в Министерстве здравоохранения Чеченской Республики отсутствуют.
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» осуществлено ознакомление работников Министерства здравоохранения Чеченской Республики с приказом министерства от 11 февраля 2019 г. № 29  «Об организации в Министерстве здравоохранения Чеченской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства».
Министерством здравоохранения Чеченской Республики разработан приказ от 31.12.2019 г. № 284 «Об утверждении форм рисков нарушения  антимонопольного законодательства в Министерстве здравоохранения Чеченской Республики».
Приказ предусматривает процедуру внутреннего расследования (урегулирование разногласий), связанного с функционированием антимонопольного комплаенса, положения о порядке и сроках разработки и утверждения карты комплаенс – рисков, плана мероприятий («дорожной карты») по снижению комплаенс-рисков, ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса в Министерстве здравоохранения Чеченской Республики.
В процессе разработки находятся ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в Министерстве здравоохранения Чеченской Республики.
В частности анализируются и описываются виды рисков, причины и условия их возникновения, анализируется правоприменительная практика, определяется общее число работников Министерства здравоохранения Чеченской Республики, чьи трудовые (должностные) обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства, для расчета в последующем ключевых показателей эффективности, предусмотренных приказом ФАС России от 5 февраля 2019 г. № 133/19 «Об утверждении методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса».


