МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Приказ

от   10 декабря    2013 г.                №   282                                  г. Грозный

  «О внесении изменений в Административный регламент предоставления  Министерством здравоохранения Чеченской Республики  государственной услуги по присвоению, подтверждению или снятию квалификационных категорий специалистам, работающим в системе здравоохранения Чеченской Республики, утвержденный  приказом Министерства здравоохранения Чеченской Республики от 30.08.2013г. № 203» 

       В целях устранения нарушений общепринятых правил юридической техники, выявленных в результате проведения Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Чеченской Республике правовой экспертизы приказа  Министерства здравоохранения Чеченской Республики от 30.08.2013г. № 203 «Об утверждении Административного регламента предоставления  Министерством здравоохранения Чеченской Республики  государственной услуги по присвоению, подтверждению или снятию квалификационных категорий специалистам, работающим в системе здравоохранения Чеченской Республики»,   

Приказываю:
   1. Внести в Административный регламент предоставления  Министерством здравоохранения Чеченской Республики  государственной услуги по присвоению, подтверждению или снятию квалификационных категорий специалистам, работающим в системе здравоохранения Чеченской Республики следующие изменения и дополнения:
   1.1. Пункт 6 изложить в новой редакции:  
«Максимальный срок предоставления государственной услуги сто двадцать календарных дней со дня регистрации документов».
    1.2.  В пункте 7 абзац 13 дополнить словами: «(официальный сайт Министерства в сети Интернет: www. minzdravchr.ru)»;
абзац 14 дополнить словами: «(«Вести Республики», № 31 (1714), 17.02.2012)».
   1.3. В пункте 18 число «30» заменить на число «15».
    1.4.  Пункт 35 изложить в новой  редакции:
 «Экспертная группа, не позднее 30 календарных дней со дня регистрации документов заявителя проводит их рассмотрение, утверждает заключение на отчет о профессиональной деятельности и назначает дату и место проведения тестового контроля знаний и собеседования».

    1.5. Пункт 36 исключить.
    1.6. В пункте 66 добавить абзац:

«Блок-схема последовательности административных действий при предоставлении государственной услуги приведена в приложении №8 к Административному регламенту».

     1.7. В пункте 69 добавить абзац:

«Граждане, их объединения и организации могут контролировать предоставление государственной услуги путем получения информации по телефону, по письменным обращениям, по электронной почте, на официальном сайте Министерства  и через Единый портал государственных и муниципальных услуг».
    1.8. Пункт 77 исключить.
    1.9. Добавить приложение 8  к Административному регламенту 
«Схема последовательности действий при предоставлении государственной услуги Министерством здравоохранения Чеченской Республики».
    2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Первого заместителя министра здравоохранения Чеченской Республики       Магомадова А. А.

  Министр                                                                           Ш.С. Ахмадов
исп. Б. Исаев
223-443
