МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Приказ

от   05 декабря  2013 г.                     № 279                                   г. Грозный

«О внесении изменений в Административный регламент Министерства здравоохранения Чеченской Республики по предоставлению государственной услуги по приему заявлений, постановке на учет и предоставлению информации об организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Чеченской Республики от  21.06.2013 г. № 174»
         В целях устранения нарушений, выявленных в результате проведения Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Чеченской Республике правовой экспертизы приказа  Министерства здравоохранения Чеченской Республики от 21.06.2013г. № 174 «Об утверждении Административного регламента Министерства здравоохранения Чеченской Республики по предоставлению государственной услуги по приему заявлений, постановке на учет и предоставлению информации об организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи»,   
Приказываю:

  1.   Внести изменение в  приказ Министерства здравоохранения Чеченской Республики от  21.06.2013г.  № 174 изложив слова в преамбуле приказа  «Постановление Правительства Чеченской Республики от 31.01.2012г.          № 316»  в следующей редакции:

        «Постановление Правительства Чеченской Республики от 31.01.2012г. № 16».

   2. Внести изменения и дополнения в Административный регламент Министерства здравоохранения Чеченской Республики по предоставлению государственной услуги по приему заявлений, постановке на учет и предоставлению информации об организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи:
    2.1. Пункт 2.2   дополнить  текстом следующего содержания: 

«Запрещается требовать от заявителя осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения государственной услуги и связанных с обращением в иные государственные органы, организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, предоставляемых в результате предоставления  государственной услуги по приему заявлений, постановке на учет и предоставлению информации об организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственных услуг».
     2.2.  Абзацы 2, 5, 6, 7, 8, 9 пункта 2.5 изложить в следующей редакции:

 «- Федеральным законом от 06.10.1999г. №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и  исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (опубликован 19.10.1999 г. на  Интернет-портале  "Российской  газеты");
-Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011г. №373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения  государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (опубликовано 31.05.2011 г. на Интернет-портале "Российской газеты");

- Постановлением Правительства Чеченской Республики от 31.01.2012г. №16 «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг и исполнения  государственных функций » ("Вести Республики", N 31 (1714), 17.02.2012);

- Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.12.2011 года № 1689н «Об утверждении порядка направления граждан Российской Федерации для оказания высокотехнологичной медицинской помощи за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете Министерству здравоохранения и социального развития Российской Федерации, с применением специализированной информационной системы» («Российская газета» N 35 от 17.02.2012г.);
 -Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2012 года N 1629н "Об утверждении перечня видов высокотехнологичной медицинской помощи" («Российская газета» N 78/1 от 11.04.2013г.);

 - Положением о Министерстве здравоохранения Чеченской Республики, утвержденным постановлением Правительства Чеченской Республики от 

06 августа 2013г.  № 193  (официальный сайт Министерства в сети Интернет: www.minzdravchr.ru)».

    2.3.  Подпункт 3 пункта 2.6 изложить в следующей редакции:

 «согласие на обработку персональных данных гражданина (пациента)      (приложение № 3 к настоящему Административному регламенту)».
    2.4. Пункт 2.8 изложить в следующей редакции:

Исчерпывающий перечень оснований для приостановления или отказа в предоставлении государственной услуги.

 «Основаниями для приостановления в предоставлении государственной услуги являются:

-   предоставление заявителем (его законным представителем, доверенным   

лицом) неполного пакета документов, необходимых для принятия решения   о необходимости оказания ВМП; 
-  Срок приостановления в предоставлении государственной  услуги - до предоставления полного пакета документов; 

Основаниями для отказа в предоставлении государственной услуги являются:

- несоответствие медицинских документов требованиям специализированных   

  медицинских учреждений;

- отказ в госпитализации, полученный из специализированного медицинского 

  учреждения здравоохранения, куда направлялись на рассмотрение 

  медицинские документы заявителя». 
    2.5.   В пункте 2.10   слова  «шестьдесят минут» заменить на слова «пятнадцать минут».
     3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на   первого заместителя министра здравоохранения Чеченской Республики     Магомадова А. А.

      Министр                                                                               Ш.С. Ахмадов

Исп. А.Х.Эстаев
тел. 223-819

