
- Федеральный закон от 21 ноября 2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
- Федеральный закон №3 от 08.01.1998  «О наркотических средствах и психотропных веществах»;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ; 
- Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 5 августа 2008 г. 
№ 117-ФЗ;
- постановление Правительства Российской Федерации №1085 от 22.12.2011г. «О лицензировании деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений»;
- постановление Правительства Российской Федерации №644 от 04.11.2006г. «О порядке представления сведений о деятельности, связанной с оборотом наркотических средств и психотропных веществ и регистраций операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ»;
- постановление Правительства Российской Федерации №449 от 12.06.2008г. «О порядке перевозки наркотических средств психотропных веществ на территории Российской Федерации, а также оформление необходимых для этого документов»;
- постановление Правительства Российской Федерации №1148  от 31. 12.2009 г.  «О порядке хранения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров»;
- постановление Правительства Российской Федерации №640 от 18.08.2010г. «"Об утверждении Правил производства, переработки, хранения, реализации, приобретения, использования, перевозки и уничтожения прекурсоров наркотических средств и психотропных веществ";
- постановление Правительства Российской Федерации №681 от 30.06.1998г. «Об утверждении перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации»;
- приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 16 мая 2011 г. N 397н "Об утверждении специальных требований к условиям хранения наркотических средств и психотропных веществ, зарегистрированных в установленном порядке в Российской Федерации в качестве лекарственных средств, предназначенных для медицинского применения, в аптечных, лечебно-профилактических учреждениях, научно-исследовательских, учебных организациях и организациях оптовой торговли лекарственными средствами";
- приказ Минздрава РФ от 12 ноября 1997 г. N 330 "О мерах по улучшению учета, хранения, выписывания и использования наркотических средств и психотропных веществ";
- приказ министерства здравоохранения Чеченской Республики от 15.01.2013 г. 
№2-л «Об утверждении форм документов, используемых при лицензировании». 
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