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Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в деятельности 
Министерства здравоохранения Чеченской Республики 
по итогам 2022 года

Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее антимонопольный комплаенс) организована в Министерстве здравоохранения Чеченской Республики (далее – Министерство) в целях реализации Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с приказом Министерства от 11 февраля 2019 года № 29 «Об организации в Министерстве здравоохранения Чеченской Республики системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», с учетом Методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года 2258-р.
В рамках мероприятий по исполнению антимонопольного комплаенса за 2022 год установлено следующее.
Проводилось консультирование сотрудников Министерства по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса. Ситуаций конфликта интересов в деятельности сотрудников Министерства в 2022 году в сфере функционирования антимонопольного комплаенса не выявлено, в связи с чем служебных проверок не проводилось.
Ответственными должностными лицами Министерства по актуализации информации о деятельности Министерства, размещаемой на его официальном сайте в сети «Интернет», внесены изменения в структуру официального сайта (https://www.mzchr.ru) создан раздел «Антимонопольный комплаенс», который содержит: 
нормативные правовые акты в сфере антимонопольного комплаенса;
уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан в отношении перечня нормативных правовых актов Министерства; 
утверждённые карты рисков нарушения антимонопольного законодательства; 
утверждённые Методики расчета ключевых показателей и эффективности функционирования в Министерстве здравоохранения Чеченской Республики антимонопольного комплаенса;
план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства, карта рисков нарушения антимонопольного законодательства;
доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (https://www.mzchr.ru/bank-dokumentov/antimonopolnyj-komplaens/). 
По состоянию на 1 января 2023 года Министерством достигнуты ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса:
количество нарушений антимонопольного законодательства – 0;
доля проектов нормативных правовых актов (далее – НПА), в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, – 0 (в отчетном периоде НПА, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства, не имеется);
доля НПА Министерства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, – 0 (в отчетном периоде НПА Министерства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, не имеется);
количество нарушений антимонопольного законодательства в сфере порядка организации и проведения закупочной деятельности в рамках Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» – 0 (в 2022 году нарушений антимонопольного законодательства в данной сфере не допущено). 
В 2023 году планируется продолжение работы по проведению анализа как действующих нормативных правовых актов, так и проектов нормативных правовых актов Министерства в соответствии с Планом мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
