Перечень документов, которые нужно предоставить для заключения договора о целевом обучении по программе специалитета
(поступление после школы, после медицинского колледжа):
- копия документа, удостоверяющего личность;

- заверенная выписка из табеля успеваемости за последние 3 полугодия обучения в образовательном учреждении среднего общего (профессионального) образования - для лиц, завершающих в текущем году среднее общее (профессиональное) образование;

- копия аттестата (диплома) о среднем общем (профессиональном) образовании - для лиц, имеющих законченное среднее общее (профессиональное) образование;

- характеристика из образовательного учреждения среднего общего (профессионального) образования, заверенная руководителем и печатью данного учреждения;

- копии дипломов победителя или призера олимпиад школьников по химии и биологии, иные документы, подтверждающие высокие показатели в учебе, участие в областных, районных конкурсах, иных мероприятиях за последние два года (при наличии);

[bookmark: _GoBack]- копии документов, подтверждающих профессиональную направленность на медицинскую профессию (наличие среднего медицинского образования, работа в медицинских организациях здравоохранения, обучение в профильных классах, участие в волонтерском движении и другое) (при наличии);
- копия заключения врачебной комиссии о состоянии здоровья (медицинская справка по форме 086/у);

- фото 3 x 4;

- копия ИНН;

- копия СНИЛС;

- реквизиты счета, открытого гражданином в финансово-кредитной организации;

- копия документа, подтверждающего полномочия представителя гражданина в установленном законом порядке, и копия документа, удостоверяющего личность представителя (в случае представления документов представителем).
